
Odlehčení kanalizace v části Brn ěnské ulice 

Brněnská ulice patří k nejstarším ulicím ve Šlapanicích, kde byla v historické části před 
mnoha desetiletími vybudována obecní kanalizace. Od té doby prodělala tato ulice a její 
okolí bouřlivý rozvoj, byla postavena nová čtvrť rodinných domů, dvě sídliště, třetí se staví 
atd. Na kanalizaci se napojilo mnoho nových zpevněných ploch, mnoho domů. Kanalizace v 
historické části i přes dílčí odlehčení do ulice Čechovy již kapacitně nestačí také proto, že 
dva kanalizační řady DN 600 a DN 300 jsou svedeny do jednoho řadu DN 400 v ulici 
Kalvodově. Jak nám svého času na jednání zastupitelstva města v minulém volebním období 
předvedli projektanti firmy Pöyry Environment, a.s. (dříve Aquatis, a.s.) pomocí vizualizace, 
se za přívalových dešťů tato kanalizace (DN 400) zahltí a voda se v ní vzdouvá od křižovatky 
Kalvodova–Nádražní–Brněnská až k Moravské chalupě. Tlak vody je tak velký, že lehce 
nadzvedne a odsune těžké litinové poklopy kanalizačních šachet na konečné zastávce 
trolejbusu a před několika lety v tomto místě dokonce nadzvedl a zlomil komunikaci. Je 
samozřejmě ohroženo také značné množství nemovitostí v okolí. Proto jsme připravili projekt 
(technické řešení) a bohužel delší dobu hledali jeho financování.  

Technickým řešením je vložit do zbývající části Brněnské ulice od uvedené křižovatky po 
křižovatku Brněnská–Riegrova kapacitní potrubí DN 900 a ony dva kanalizační řady DN 600 
a DN 300 do nového potrubí přepojit se zaústěním do Říčky. Tak velké potrubí si ale 
vyžádalo přeložku plynovodu pro celou jednu řadu domů (na straně cukrárny Na Brněnské), 
přepojení kanalizačních přípojek a možná přepojení dalších přípojek např. vodovodních. K 
projektu se vyjádřilo více než 30 orgánů státní správy a organizací, na nové plynovodní 
vedení musíme uzavřít věcné břemeno pro Jihomoravskou plynárenskou (RWE). Náklady 
dosáhnou 5,25 mil. Kč. Nicméně projekt je připraven, řešíme vodoprávní a stavební povolení 
a vše směřujeme k realizaci této akce o prázdninách a v době dovolených, kdy je nejmenší 
provoz a ulicí nechodí studenti do gymnázia a děti do školy.  

Bohužel, protože nová kanalizace povede přesně v ose vozovky, musíme na oba 
prázdninové měsíce, tedy od 1. 7. do 31. 8. 2012 uzavřít dotčenou část Brněnské ulice (od 
restaurace Radnice po Říčku) pro automobilovou dopravu. Provoz trolejbusové linky č. 31 
ale zůstane zachován, stejně jako průchod pro pěší po jedné straně za zvýšené opatrnosti. 
Objízdná trasa pro auta povede ulicí Čechovou, Svatojánským náměstím, ulicí Palackého (v 
obou směrech) na Masarykovo náměstí a na Riegrovu ulici. Prosím všechny řidiče a všechny 
spoluobčany, kteří zde bydlí i kteří sem zavítají, o pochopení, toleranci a trpělivost. Řidiče z 
ulice Palackého prosím o důsledné parkování doma nebo o přeparkování do ulice Na 
Zahrádkách, protože na Palackého parkovat nebude možné. Řidiči s bydlištěm v dotčené 
části Brněnské budou muset hledat parkování v přilehlých částech, např. na Riegrově ulici. 
Tuto stavební akci provést v zájmu bezpečnosti nás všech a zamezení škod na domech na 
Brněnské musíme. Několik let jsme pro tento účel hledali peníze. Nakonec pomůže Svazek 
pro vodovody a kanalizace Šlapanicko, kde jsme si potřebnou částku postupně našetřili. Na 
zadní straně obálky naleznete přehlednou situaci s navrženou kanalizací a schéma objížďky. 
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